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За результатами виконаних розрахунків встановлено, що стійкість 

житлового будинку до прогресуючого обвалення всієї конструктивної системи 

для розглянутого сценарію забезпечена. 
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В металургії, паливно-енергетичному комплексі, виробництві будівельних 

матеріалів більшість технологічних процесів забезпечуються горінням палив, 

що є окисленням сполук вуглецю киснем повітря. Транспортування повітря та 

продуктів горіння забезпечується природною тягою, створюваною за 

допомогою металевих та залізобетонних димових труб кільцевого перерізу. На 

потужних підприємствах такі споруди будуються капітальними та 

довговічними. Проте газодимові суміші є агресивними і спричиняють корозію 

металевих і залізобетонних конструкцій, що призводить до зниження їх 
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експлуатаційних властивостей та поступового наближення їх стану до 

непридатного до експлуатації. У разі змін в технологічних процесах та 

відповідних змін режимів експлуатації та  характеристик агресивного 

середовища питання прогнозування їх залишкового ресурсу стає актуальним 

нерозв’язаним завданням.    

Довговічність будівельних конструкцій і споруд  визначається здатністю 

матеріалів, з яких вони зведені, зберігати свої властивості у часі а, отже, 

кінетикою їх деградації. Деградацію матеріалів моделюють за допомогою 

кінетичних та статистичних теорій. Так, у відповідності до флуктуаційної теорії 

Журкова деградація матеріалів відбувається внаслідок розриву хімічних 

зв’язків у них від теплових флуктуацій та напружень, а час  від прикладання 

навантаження до руйнування і визначає довговічність конструкції з цього 

матеріалу   визначається рівнянням:   

,                                                   (1) 

де 0 – постійна, що для всіх матеріалів знаходиться в межах 10
12

–10
13

 с, V – 

енергія активації розриву зв’язку;  – параметр, що враховує неоднорідності 

структури матеріалу та розподілу напруження; R – універсальна газова стала; T 

– абсолютна температура. Застосування цього рівняння більш-менш прийнятне 

для металевих конструкцій, хоча й не враховує корозійних процесів та 

зменшення перерізу конструкції через них. Для набагато складнішого за 

складом та структурою залізобетону або для футерованих конструкцій воно 

взагалі не є застосовним.  

Мета досліджень – створення методики визначення залишкового ресурсу 

металевих і залізобетонних конструкцій кільцевого перерізу з агресивним 

середовищем зсередини.  

За результатами теоретичних досліджень, аналізу конструкцій та умов їх 

експлуатації, результатів натурних обстежень та лабораторних досліджень 

відібраних зразків розроблена методика прогнозу остаточного ресурсу 

металевих і залізобетонних конструкцій кільцевого перерізу з агресивним 

середовищем всередині. Запропонована така послідовність прогнозування 

залишкового ресурсу: 

- аналіз хімічного складу і температурно-вологісного режиму середовища 

(газодимової суміші) з визначенням ступеня агресивної дії і оцінкою швидкості 

корозії у мм/рік;  

- натурне обстеження конструкції з виявленням наявних пошкоджень, 

тепловізійним обстеженням з визначенням зон втрати футерування, відбором 

проб для лабораторних досліджень, вимірюванням залишкової товщини стінки 

з визначенням глибини та швидкості корозії у мм/рік;  

- лабораторні дослідження корозійного стану та залишкових фізико-

механічних властивостей матеріалу конструкції (бетону) з оцінкою втрати 

міцності у % на рік; 

- аналіз напружено-деформованого стану конструкції з урахуванням 

пошкоджень, визначення критичних зон з максимальними напруженнями і 
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граничних величин товщини стінки, міцності бетону, за яких наступає відмова 

за несучою здатністю; 

- розрахунок як остаточного ресурсу часу, за який товщина стінки 

конструкції або міцність бетону в критичній зоні досягне граничного значення. 

Розроблені методики були застосовані для прогнозування остаточного 

ресурсу металевих та залізобетонних димових труб, які знаходяться в 

незадовільному стані, на деяких підприємствах України. За результатами 

прогнозування остаточного ресурсу в залежності від матеріалу конструкції 

розроблені рекомендації з відновлення експлуатаційних властивостей 

конструкцій та подовження терміну їх експлуатації 
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На кафедрах промислового, цивільного будівництва та інженерних споруд, 

кафедрі технології будівельних виробів і матеріалознавства та міського 

будівництва та господарства Національного університету водного господарства 

та природокористування в рамках держбюджетної дослідної теми на 

замовлення Міністерства освіти і науки України за узгодженням з Радою 

Національної Безпеки і Оборони України за темою "Високоміцні 

швидкотверднучі бетони і фібробетони та конструкції на їх основі для 

фортифікаційних споруд" (державний реєстраційний номер №0116U003759) під 

керівництвом професорів Бабича Є.М та Дворкіна Л.Й. було проведено 

дослідження використання швидкотверднучих бетонів для залізобетонних 

конструкцій [1]. 

Метою запропонованої статті є розгляд деяких технологічних аспектів 

застосування швидкотверднучих бетонів у будівництві, а саме: 

 Економічний ефект від застосування модифікаторів при приготуванні 

швидкотверднучих бетонів. 


